

# 谈判前夕 美再度威胁对伊朗动武

## 哈梅内伊顾问:若外部威胁持续 或中止与IAEA合作

美国总统特朗普9日在美伊即将谈判前再次向伊朗发出动武威胁,称如果伊朗不放弃核武器计划,以色列可能“带头”发动打击。

美国近期向印度洋上的军事基地部署多架B-2隐形轰炸机。至于这一动向是否针对伊朗,美国国防部长赫格塞思说,“这将取决于伊朗”。



伊朗布什尔核电站,佩泽希齐扬(右二)参观国家核工业成就展



### 以色列将带头行动?

特朗普9日在白宫说,他已就伊核问题达成协议设定最后期限,但没有透露具体内容。

被问及如果伊朗未能与美方达成协议,他是否会采取军事行动,特朗普回答“绝对会”,“显而易见,以色列将深度参与,成为其中的领导者”。

特朗普说,美国不会让伊朗拥有核武器,伊朗“明白这一点”。

特朗普多次威胁对伊朗动武。本月7日,特朗普在白宫会见到访的以色列总理内塔尼亚胡后表示,美伊正就伊核问题展开“直接”谈判。美方绝不能让伊朗拥有核武器。如果谈判不成功,伊朗将面临“巨大危险”。

伊朗证实双方定于12日在阿曼“间接”谈

判,并否认了“首轮谈判为间接谈判,随后将转为直接谈判”的说法。

伊朗总统佩泽希齐扬表示,伊朗将在有尊严和有保证的情况下与美国间接谈判。伊朗“不寻求核武器”,伊方需要核科学与核能技术,这方面的需求长久存在。伊朗不寻求战争,将坚决回击任何侵略。

特朗普最新表态同一天,美国财政部宣布针对伊朗核计划采取最新制裁措施,涉及伊朗原子能组织等实体和个人。

### 美军部署意在伊朗?

美国官员披露,美国近期在位于印度洋迪戈加西亚岛的军事基地部署了6架B-2隐形轰炸机。赫格塞思已下令“卡尔·文森”号航空母舰打击群部署至中东地区,从而使美

军在这一地区形成双航母打击群。

B-2轰炸机可携带核弹和美国威力最大的常规炸弹——GBU-57重型钻地炸弹。军事专家认为,这可以用来打击伊朗地下核设施和军事设施。

按照路透社说法,美空军仅有20架B-2轰炸机,通常情况下都“省着用”。分析人士认为,此次部署6架是个“大动作”。

另外,美军多架C-17运输机和KC-135加油机近期抵达迪戈加西亚基地,为轰炸机远程部署提供保障。这些不同寻常的迹象表明,美军似在酝酿大规模远程打击。

迪戈加西亚岛距伊朗本土约3800公里,处在B-2轰炸机作战半径之内。美国官员表示,迪戈加西亚岛上的B-2轰炸机参与了美军近期对也门胡塞武装的军事打击。

伊朗最高领袖阿里·哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼10日在社交媒体上表示,如果外部威胁持续,伊朗可能中止与国际原子能机构(IAEA)的合作。此外,伊朗考虑采取的措施还包括“把浓缩铀转移到安全、秘密地点”。

特朗普在首个总统任期内,对伊朗“极限施压”,包括2018年5月宣布单方面退出伊核问题全面协议,恢复并加码对伊制裁。根据伊核问题全面协议,伊朗承诺限制核计划,换取国际社会解除制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核问题全面协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

按国际原子能机构的说法,伊朗是唯一拥有丰度60%浓缩铀的无核武器国家。

陈立希 黄恒 包雪琳(新华社供本报稿)

## “这是对美国人民最大幅度的一次加税” 美民众抱怨为错误关税政策“埋单”

特朗普政府挥舞“关税大棒”,翻手为云、覆手为雨,在全球范围内制造巨大混乱和不确定性,深受通胀之苦的美国民众不得不为关税带来的高物价“埋单”,与普通人民生活联系紧密的小企业同样感受到压力。

### 生活成本加速上涨

近来,许多美国人涌向杂货店、汽车经销店、购物中心和大型折扣连锁店,想方设法抢在关税政策落地前购置所需物品,不少人对未来生活成本上涨表示担忧。

纽约居民杰奎琳·雷诺兹拎着一只装了一个番茄、一小份沙拉和特价鸡蛋的纸袋走出超市。她说,食品价格涨得太凶了,不得不重新规划购物清单。旧金山湾区居民迈克·墨菲说:“这太疯狂了!衣服、水果和蔬菜的价格都会上涨,将影响到很多不富裕的人,造成巨大的生活困境。”他甚至担心由此会引发街头暴力事件和社会动荡。

在旧金山湾区圣罗莎一家会员制超市购物的约翰·卡拉瓦认为,应该在商品价格标签上单独列出一项关税导致的成本增加,让大家直观地看到关税的严重影响。

洛杉矶居民埃里克·马尔多纳表示,所谓“对等关税”对普通民众的影响是灾难性的。“这是对美国人民最大幅度的一次加税。我们几乎要为所有东西支付更多费用。”

耶鲁大学预算实验室的研究显示,美国政府今年以来的关税措施在短期内把整体物价水平推高了2.3%,相当于让今年每个家庭购买力平均损失3800美元。其中,对服装和纺织品价格影响将尤为明显。所谓“对等关税”实施后,物价水平恐加速上升。

### 小企业主忧心忡忡

小企业主则忧虑未来经营成本上升带来不可避免的挑战。



纽约民众在杂货店购买食物 本版图片

在纽约经营一家小型设计公司超过30年的拉拉·基谢莱夫斯卡对美国政策走向感到十分失望和担忧。在政治两极分化的当下,“我们的经济摇摇欲坠,关税和很多其他经济政策正在让我们与世界疏远。”

新泽西州的珍·加西亚在电商平台上运营一个小型网店。她说:“我经常给孩子买中国制造的玩具,我卖的很多东西也都是中国制造。这(关税)对我不是什么好事。”

手提包品牌萨拉·韦尔斯公司创始人兼首席执行官萨拉·韦尔斯表示,作为一家小企业,今年面临的最大挑战是关税带来的不确定性,不少小企业已经因为成本上涨而关门。

### 暴风雨前“虚假繁荣”

由于美国从4月3日开始对进口汽车加征25%的关税,不少购车人为回避关税而赶在涨价前急忙出手购买。

纽约市皇后区克佩尔现代汽车经销品牌专员黛比·阿布索拉姆说,担忧价格上涨,关税措施生效前几天门店生意异常火爆。

不顾天气阴冷,60岁的埃莉诺·菲茨杰拉德驱车几十公里来到纽约市皇后区克佩尔萨鲁汽车经销店办理购车手续。她担忧关税政策会引发价格上涨、消费减少、企业裁员和经济低迷等连锁反应。她表示,关税带来的长期影响将非常糟糕,“美国将失去世界上的所有伙伴”。

像菲茨杰拉德这样赶在汽车关税生效前购车的人不少,推动3月份萨鲁汽车在美销量同比增长16.6%,达7.15万辆,创下月度销量纪录。当月,美国市场多个汽车品牌销量均有显著增长,现代和福特分别增长13%和19%,通用一季度销量则同比增长17%。但显然,人们抢在关税落地前买车只会带来一时的虚假繁荣,车价大幅上调后的生意惨淡可想而知。

在新泽西州经营一家家庭式汽车修理店的布赖恩·齐利托说,包括电池等在内的很多汽车零部件需要进口。“所有人都要花更多钱。这不是什么好事,没人从中受益。”

新华社记者 刘亚南

据新华社日内瓦4月9日电 世界贸易组织10日举行成立三十周年纪念活动。与会成员回顾多边贸易体制的历史成就,探讨当下世贸组织面临的生存挑战,并展望未来改革方向。

活动期间,瑞士、新加坡等41个中小规模经济体共同发布“多边贸易体制之友”倡议,指出当前多边贸易体制面临严峻挑战,包括全球供应链中断和保护主义抬头。倡议呼吁各方重申对世贸规则的承诺,维护贸易开放,维护以世贸组织为核心的多边贸易体制的基础性作用。

非加太集团代表巴巴多斯、非洲集团代表莫桑比克、欧盟、英国、印度尼西亚、韩国、秘鲁、巴西、日本、俄罗斯等成员发言,指出世界贸易面临单边关税挑战和不确定性加剧的风险,强调遵守世贸组织非歧视等基本原则的重要性,呼吁坚定维护以世贸组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制,并承诺采取切实行动推进世贸组织改革。

## 多米尼加坍塌事故 遇难者升至221人

据新华社巴拿马城4月10日电 圣多明各消息:多米尼加应急行动中心主任胡安·曼努埃尔·门德斯10日表示,该国首都圣多明各8日凌晨发生的夜总会屋顶坍塌事故死亡人数已升至221人,搜救工作已经结束。

门德斯表示,搜救人员成功救出189名被困人员。多米尼加公共卫生部长阿塔拉说,遇难者身份正在确认中。

据报道,发生坍塌的夜总会是在事故发生时正在举行多米尼加著名歌手鲁比·佩雷斯的演唱会,佩雷斯本人也在事故中遇难。

## 世贸组织成立三十周年 各方呼吁坚持多边主义